

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ 1997 год

ИНДЕКС 54022

13 (5738)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости. События, Факты

ИТОГИ ПРИЗЫВА

По итогам осеннего призыва Кировский военкомат признал лучшим в крае. По этому поводу в зале администрации собрались члены призывной комиссии, главы администраций района, города и ряда населенных пунктов, принимавшие участие в работе призывной комиссии медики, главный врач Кировского ТМО, преподаватели ОБЖ школ района.

Присутствовавшие отметили как достижения, так и недостатки, проанализировали их причины и наметили пути устранения.

Глава районной администрации В. Ф. Рыков вручил памятные подарки наиболее отличившимся членам призывной комиссии и главам сельских администраций.

(Соб. инф.)

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

За прошедшие две недели в квартале «Г» продолжено 300 метров линий электропередач, по ул. Центральной — 450 метров водопровода.

Проведено два заседания администрации комиссии, на которых восемь человек наказаны штрафами за нарушение паспортного режима, пять — за незаконное строительство домовладений, рассмотрено семь жалоб граждан.

(Соб. инф.)

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

За последнее время в крае случались случаи мошенничества и вымогательства со стороны преступных элементов с использованием служебных удостоверений сотрудников налоговых органов, тем самым компрометируя их в глазах общественности.

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения всех налогоплательщиков, что любые проверки из предпринимательских, рынках, должны проходить налоговыми инспекторами только при наличии служебного удостоверения и поручения, выписанного на конкретное предприятие, с указанием конкретного вопроса на проверку. Поручение должно быть обязательно подписано начальником Государственной налоговой инспекции по Кировскому району или его заместителем. В случаях отсутствия этих документов необходимо сообщить в налоговую инспекцию по телефону 2 32 92 или в правоохранительные органы по телефону 2 02 02.

А. ФИЛИПЕНКО,
начальник ГосНИ по
Кировскому району

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

О назначении муниципальных выборов

В связи с назначением из 20 апреля 1997 года дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Петровскому избирательному округу № 54, а также в целях упорядочения сроков проведения избирательных кампаний на территории Ставропольского края и обеспечения конституционных прав граждан Российской Федерации — жителей Ставропольского края избирать и быть избранными в органы местного самоуправления, учтывая мнение губернатора Ставропольского края, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, прокурора Ставропольского края, и на основании части 3 статьи 5 Закона Ставропольского края «о порядке проведения муниципальных выборов на территории Ставропольского края», Государственной Думы Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Во исполнение пункта 1 постановления Государственной Думы Ставропольского края

СРОКИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ЦИКЛУ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ 1997 ГОДА В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ

Задание кандидатов в депутаты выборных органов местного самоуправления — не позднее 25 марта 1997 года.

Задание кандидатов на должность главы муниципального образования — до 16 апреля 1997 года.

Досрочное голосование в помещении избирательной комиссии с 10 по 16 апреля 1997 года.

Проведение голосования — 20 апреля 1997 года с 8:00 до 22:00 часов.

А. БУРЫМ,
председатель территориальной избирательной комиссии



Вот уже более 12 лет работает аппаратчицей на ООО «Молочник» (так теперь называется бывший молзавод г. Новопавловска) Ника Владимировна Косова.

Она следит за исправной работой молочно-перерабатывающего оборудования, а также сепарирует молоко, нормализует его. И во многом качество выпускаемой продукции зависит от ее умелых рук. За свою высокую работоспособность и веселый отзывчивый характер ее и уважают в коллективе.

На снимке: Н. В. Косова.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

«Школьная страница» предлагает конкурс «И все засмеялись». Присылайте нам короткие житейские юморески, анекдоты о забавных случаях на уроке.

Для участия в конкурсе мы приглашаем и детей, и взрослых. Итоги будут подведены в конце года. Фотография победителя появится на страницах нашей газеты.

Ждем ваших писем!

А сегодняшний номер приглашает вас в гости в гимназию. Читайте на второй странице.

Не за горами 1 апреля. Никакая самая буйная фантазия не выдумает таких смешных, порой нелепых историй, на какие способна жизнь. Надеемся, что рассказами о них вы поделитесь с нами.

Пишите! С нетерпением ждем ваших откликов!

Редакция газеты «Голос времени».

● «Горячая линия» ● «Горячая линия»

Если вы заболели...

Уважаемая редакция, дайте, пожалуйста, разъяснение, каковы в настоящее время размеры пособий по нетрудоспособности и зависят ли они от того, на каком предприятии работает человек (государственном, коммерческом или частном)?

И. Овсягина.

Консультацию дает директор Кировского филиала фонда социального страхования Г. М. Кирикова.

По-первых, в соответствии с нормативными документами о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, размеры пособий не зависят от форм собственности предприятия, то есть они одинаковы.

Конкретно: работникам, имеющим непрерывный трудовой стаж 8 и более лет, а также лицам, потерявшим трудоспособность вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС пособие по временной нетрудоспособности выдается в размере 100% заработка. В том же размере оплачивается больничный лист женщинам по беременности и родам.

При наличии стажа от 5 до 8 лет пособие выдается в размере 30% от среднего заработка.

Лица со стажем до 5 лет имеют право на компенсацию в размере 60% заработка.

Но все же лучше не болеть!

Крепкого вам здоровья!

Грамота—грамоте рознь

— В район я приехала год назад из Прибалтики. Там более 30 лет проработала учителем, имею почетную грамоту народного образования Латвийской ССР от 1986 года. Является ли эта грамота основанием для присвоения мне звания «Ветеран труда»?

Р. Игнатьева.

На вопрос отвечает ведущий специалист по реализации Закона о ветеранах УСЗН Т. В. Димерцева.

— Согласно действующим нормативным актам к ведомственным знакам отличия в труде относятся, в частности, почетные грамоты, награждение которыми проводится от имени Правительства РФ и других федеральных органов исполнительной власти, Президиума Верховного Совета бывшего СССР, РСФСР, Совета Министров бывшего СССР и РСФСР, министерств и ведомств бывшего СССР и РСФСР, в том числе совместно с центральными комитетами профсоюзов отраслей народного хозяйства. Из этого положения и следует, что почетные грамоты министерств бывших союзных республик не дают права на присвоение звания «Ветеран труда».

Очень жаль, но...

— Я воспитанница детского дома, мои родители погибли в Великую Отечественную войну. 10 лет назад умер муж. Есть совершеннолетний сын. Часто болею. Имею ли я право на какие-либо льготы при начислении пенсии по старости.

Т. Васютина.

— Уважаемая Татьяна Михайловна, судьба у Вас действительно трудная и, к сожалению, как нам разъяснили в районном управлении социальной защиты населения, согласно закону «О пенсиях в РСФСР» Вам не положено никаких льгот при начислении пенсии.

В ГОСТИХ У ГИМНАЗИИ

Музей «Боевой славы»

Школа не только дает детям знания важнейших наук. Одна из основных задач воспитания — вырастить настоящего человека, готового с честью исполнить свой юношеский долг, в любую минуту выступить на защиту Родины.

Именно в школе закладываются основы гражданственности, долга, чести и достоинства. Здесь воспитывается чувство ответственности детей перед родителями и семьей, учениками перед учителями и школой, человека — перед обществом, гражданина — перед законом и государством, воина — перед Родиной и народом.

В процессе героико-патристического воспитания большую роль играет созданный в 1975 году в новопавловской СПН № 1 музей «Боевой славы». В его работе принимают активное участие учителя и учащиеся гимназии.

Так, учащиеся 9 «А» класса (классный руководитель О. Ф. Фоменко) подготовили доклады на темы, посвященные Великой Отечественной войне, с которыми выступают перед посетителями музея Бабикова Ира, Кузьменко Олеся, Титович Юлия, Третьяков Михаил, палютки окружеводами.

Систематически проводятся встречи с участниками ВОВ, ветеранами труда, передовиками производства. Мы всегда рады встретить наших друзей школы, музея, ветеранов войны и труда, воинов-защитников Родины Трифонова Василия Алексеевича, Бондаренко Павла Семёновича, Кудряшова Николая Ивановича и других.

Долгие годы поддерживаем связь с бывшими воинами 34-й отдельной гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады, освободившей нашу страну от немецко-фашистских захватчиков 6-7 января 1943 года.

Мы стараемся строить свою работу совместно с учителями и работниками библиотеки.

Проводят литературно-музыкальные вечера: «Говорят погибшие герои», «Родину отстоявшие в бою», «В тылу, как на фронте», «Маленькие солдаты Великой Отечественной» и другие.

Материалы музея ширко используют в своей работе учителя истории, географии, литературы, начальных классов. В своей работе мы всегда находим понимание, помощь и поддержку администрации гимназии, районного отдела образования.

И. ФЕНИК,
руководитель музея
«Боевой славы».

Моя гимназия

Я думаю очень много пришлось сделать и продумать педагогам нашей школы, чтобы она стала школой-гимназией. Школа наша построена не только на идеях обучения — это территория любви, добра, творчества, свободной личности.

Много нового и интересного мы узнаем на уроках химии, информатики, физики. Работали с компьютером, каждый из нас проявляет свою индивидуальность, занимаясь разработкой новых программ. Мы с нетерпением идем уроков астрономии, где вместе с нашим учителем А. В. Португоловым «оказываемся» в таинствен-

Татьяна Васильевна Нечаева — консультант по домашним делам, вчера говорила — учитель технологии. Ее дети, и одиннадцатиклассницы чуть что, бегут к ней за советом — как то, да или другое.

— Но не только они у меня учатся, — говорит Татьяна Васильевна, — чему то и у них. А работать с ними одно удовольствие.

Наверное поэтому Т. В. Нечаева и выбрала в этом году новое направление, на котором в школе никто больше не занимается: куклы — стеганые одеяла и нечвиори — лоскутная техника. Комбинируя их с аппликацией и гладьевкой, девочки получают прекрасные думки, одеяльца, куклы. Несомненно, все это пригодится им во взрослой жизни.

ИА СНИМКЕ: учитель технологии гимназии № 1 Т. В. Нечаева с учениками 11 класса И. Филиппенко и Н. Гавариди.

Фото В. ПОКИДЬКО.



Подростки ищут романтику

Большинство людей, услышав слово «турист», воспринимают его в смысле «отдыхающий». Но истинные туристы — универсально подготовленные люди. Они владеют элементами многих видов спорта: ориентирование, триммер и легкая атлетика, длительное движение с рюкзаком весом 20-25 кг, плавание, плавание водных переправ, скалолазание и т. д.

Основой туризма являются походы. Безопасность и технический уровень их проведения зависят от предварительной подготовки участников. Разработка маршрута является важнейшим элементом обучения и воспитания. Знания, соединенные с физической подготовкой, дают нам нормально развитого человека.

Уже много лет наш турклуб «Норд» работает по такой программе, где учащие

СРЕДИ множества проблем, которые сегодня призывают решать школы, одной из важнейших является проблема сохранения здоровья учащихся.

Недавно в новопавловской школе-гимназии № 1 прошло заседание педагогического совета, где вопрос состояния здоровья детей был рассмотрен глубоко и всесторонне. Приводились статистические данные по стране: 90 процентов детей имеют различные заболевания. Преобладают нарушения осанки и плоскостопия. Анализ режима дня школьников проясняло показывает причины этих заболеваний. Достаточно начинать, сколько часов в сутки ребенок находится в неподвижном состоянии. Восемь часов он спит. Пять-шесть часов сидит за партой. Полтора-два часа — за завтраком, обедом и ужином. Затем готовится к урокам. А телевизор и компьютерные игры? Таким образом, около

20 часов в сутки ученик находится в состоянии неподвижности. А ведь в начальных классах двигательно-активная деятельность должна занимать, как минимум, 30 процентов времени в день. Есть над чем подумать всем нам. Особенно родителям, которые, заботясь о том, чтобы их дети получали хорошие оценки, часто добиваются этого за счет перегрузки подготовкой домашних заданий. И забывают о том, что ребенок должен бегать, играть, находиться на свежем воздухе.

А утрачена зарядка? Редко кто из родителей следит за тем, чтобы дети ее делали.

Чтобы увеличить двигательную активность школьников, на педсовете было принято решение проводить на каждом уроке физкультурные минутки. Несколько раз за урок при проведении устных видов работ заставлять весь класс читать или отвечать на вопросы сочин. Чтобы не было нарушения осанки, педагоги школы решили не допускать неправильного положения ученика ни на одном уроке. Особенно при письме и чтении. Хотелось бы, чтобы и родители наблюдали, как сидит ребенок при выполнении домашнего задания.

Нездоровье процессы, происходящие в экономике страны, нанесли нашему обществу огромный ущерб. Доля семей, имеющих детей до 16 лет и относящихся к категории «хронических бедных», составляет 35 процентов от общего числа. Ухудшилось питание многих детей в семьях. Да и в школах сейчас нет полноценного питания. Все это сказывается на здоровье организма, ведет к быстрому истощению и другим заболеваниям. Поэтому родителям сейчас, как никогда раньше, нужно обращать внимание на то, чтобы ребе-

жи обязательно завтракали утром.

Наша школа сейчас принимает меры в организации горячего питания. Общество с ограниченной ответственностью «Три Л» предлагает полнценные обеды с первым, вторым и третьим по цене восемь с половиной тысяч на ребенка в неделю. Но и это не выход из положения, потому что далеко не все семьи имеют возможность заплатить такие деньги.

Увеличивается количество ложней. Их обучение сопряжено с определенными проблемами. Учителя внимательны к ним. А вот все ли родители знают о том, что первичная из ложней? Ведь выбор правой или левой руки — это не прихоть и не каприз. Они связаны с распределением ролей между полуправыми головного мозга. И основная задача учителей и родителей показать этим детям, что они совершенно подражают и ничуть не лучше других. Среди великих людей было множество ложней: Петр I, Ломоносов, Леонардо да Винчи, Пушкин, Лев Толстой и другие.

И, наконец, враг номер один для детей — это грамматическая «эпидемия». Очень часто именно недисциплинированность детей — причина несчастных случаев. Каково же противодействие против трагии? Только хорошо усвоенные и осознанно используемые правила безопасного поведения в школе, дома, на улице, в общественных местах. Нужна постоянная разъяснительная работа и учителей, и родителей. Избежать грамматизма детей в школе нам может помочь также четко организованное общественное движение из всех эстакад и в школьном дворе, наше небезразличие и забота о детях.

Л. ПРОНИКИНА,
заместитель директора.

г. Амельченко Ирина, Кузнецова Любовь, Петрова Лидия.

Многие из них закончили школу, поэтому турклуб обновляет состав. занимаются учащиеся 6-7 классов. За эти полгода они успели совершил более 10 походов в пределах нашего района. Это пойменные леса Куры, Орловский лес, Золотой ярмарки.

Впереди нас ждет много: дневной поход на земляных каникулах, в мае — участие в «Вахте памяти».

Активный отдых на свежем воздухе, постоянное движение дает учащимся саже: главное, чего не хватает в нашей жизни — здоровье, а будет здоровье, будут и знания.

А. МАЛЫХ,
руководитель туристического клуба «Норд» гимназии № 1.

И в школе последний год. Как не хочется расставаться с этим двориком, этим зданием в виде буквы «Н» (на дежда), с этими коридорами и лестницами. С нашими классами, в которых кое-кто из нас узел свою первую любовь. Да разве мало причин, чтобы сказать: «Я никогда не забуду свою школу!»

Конечно, она далека от идеала. Хотелось бы, чтобы это было большое красивое здание с бассейном, ботаническим мини-садом, с тепличным хозяйством, которое бы снабжало нашу столовую, с большой библиотекой, где было бы много учебников и дополнительной литературы.

Проблем очень много. ЖЕНЯ КУЗИНА.

Чтобы дети росли

ЗДОРОВЫМИ

и обязательно завтракал утром.

Наша школа сейчас принимает меры в организации горячего питания. Общество с ограниченной ответственностью «Три Л» предлагает полнценные обеды с первым, вторым и третьим по цене восемь с половиной тысяч на ребенка в неделю. Но и это не выход из положения, потому что далеко не все семьи имеют возможность заплатить такие деньги.

Увеличивается количество ложней. Их обучение сопряжено с определенными проблемами. Учителя внимательны к ним. А вот все ли родители знают о том, что первичная из ложней? Ведь выбор правой или левой руки — это не прихоть и не каприз. Они связаны с распределением ролей между полуправыми головного мозга. И основная задача учителей и родителей показать этим детям, что они совершенно подражают и ничуть не лучше других. Среди великих людей было множество ложней: Петр I, Ломоносов, Леонардо да Винчи, Пушкин, Лев Толстой и другие.

И, наконец, враг номер один для детей — это грамматическая «эпидемия». Очень часто именно недисциплинированность детей — причина несчастных случаев. Каково же противодействие против трагии? Только хорошо усвоенные и осознанно используемые правила безопасности в школе, дома, на улице, в общественных местах. Нужна постоянная разъяснительная работа и учителей, и родителей. Избежать грамматизма детей в школе нам может помочь также четко организованное общественное движение из всех эстакад и в школьном дворе, наше небезразличие и забота о детях.

Л. ПРОНИКИНА,
заместитель директора.

ся овладевают начальными туристики навыками. Еще несколько лет назад туристы нашей школы совершали дальние походы продолжительностью 10-15 дней в районы Приазовья, Западного Кавказа. Поднимались на перевалы Главного Кавказского хребта, где до сих пор сохранились следы ожесточенных боев и годы Великой Отечественной войны. Дети неизменно проникались глубоким уважением к бессмертной памяти тех, кто в первых боях погиб на перекатах, кто умирал от голода и ран, но сделал все, что было в его человеческих силах, чтобы отстоять родину землю.

То, кому удалось там побывать, помнят эти походы до сих пор. Сейчас сократились протяженность и время прохождения маршрутов из-за внутренних неурядиц в стране, из-за отсутствия финансирования. Материальная база постоянно ветшает: ведь рюкзакам и веревкам более 10 лет, а это безопасность похода. Требуется туристское снаряжение.

Но несмотря на все трудности, в прошлом учебном году мы смогли провести не сколько походов 1-й степени сложности по району и горам Кавминвод, Бештау, Железная, Развалка. В мае совершили многодневный поход, посвященный 50-летию Победы, по местам боевых действий на территории Кировского района.

Самыми активными учащими туристами — краеведческой работы прошлого учебного года были команды группы Реманко Александр, Малых Сергей, Ноинко Сергей.

нашем классе находимся профилирующими. Поэтому наши учителя, П. В. Аксенова и Т. И. Черкасова, рассматривают с нами весь материал на самом высоком уровне. Мы систематизируем схемы, таблицы. Это помогает нам в изучении любимых предметов.

Уроки математики у нас проводят молодой перспективный преподаватель, который любит и знает свой предмет.

Ю. В. Ахехина. Мы постоянно расширяем свои знания, а также области применения алгебры.

Гордость нашей гимназии — музей «Боевой славы». Начиная с младших классов, нас водили в музей и рассказывали, какой дорогой ценой досталась нашему народу победа.

▲ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ТЕМУ

Не жалея сил

Наша третья молочнотоварная ферма закончила прошлый год с неплохими пока зателями. От каждой фуражной коровы надоили по 3643 килограмма молока. Коллектив наш давно уже сложился дружный, все без исключения относятся к своей работе очень добросовестно — и доярки, и скотники, и механизаторы. А отсюда, следовательно, и результат. Хоти скажу, что раньше продуктивность была более высокой, но тогда и время было другое, создавались самые максимальные условия для содержания поголовья черно-пестрого скота.

Сейчас наш колхоз перешел далеко не легкие времена, как и все сельское хозяйство. Но нельзя же спускать руки, ссылаясь на бес предел, который возник не по нашей вине. Мы, рабочие люди, делаем свое дело. Руководитель наш Алексей Алексеевич Касютин, специалисты животноводства глубоко вникают в проблемы отрасли и решают их положительно. Мы не испытываем недостатка в грубых и сочных нормах, с зернофурном потруднее, но животных им обеспечиваем, а это является хорошей предпосылкой для повышения продуктивности.

Результаты не замедляют сказываться, мы даем сейчас

ежедневно от каждой буреники около восьми килограммов, а всего у нас доенного стада насчитывается 250 голов. Еще молодняк выращиваем, его содержится 220 голов. Качество молока намного выше базисной, она достигла 3,9 процента. Сейчас 100 коров находится в запуске, а это значит, что большое молоко еще впереди, и молодняка прибавится заметно.

Хочу назвать наших лучших дядек. И среди них, в первую очередь, Лукерью Ивановну Объедкову. За прошлый год она довела удой на каждую фуражную корову до 3979 килограммов молока. По 3913 килограммов надоила Валентина Александровна Баранова, по 3864 — Наталья Эдуардовна Шапошникова. Можно называть и других добросовестных работников, но эти три женщины однозначно заметное лидерство, на них равняется весь наш коллектив, который насчитывает в своих рядах 35 животноводов.

Главная цель сейчас — успешно провести зимовку скота, повысить продуктивность, получить здоровый молодняк. И к этому стремимся мы все, трудимся на совесть.

И. ШИШКОВ,
заведующий МТФ № 3
колхоза «Коммак».

Работаем с выгодой

Сейчас в нашем районе работает единственный консервный завод, который производит СХП «Зольское». Причем, мы решили объединиться сbrigадой № 3 М. Шевченко, которая производит семена, союз и фрукты.

Два наших коллектива составляют в общей сложности 120 человек. Одни эту продукцию производят, другие перерабатывают и реализуют.

В минувшем году мы произвели продукции, считай, на 2 миллиарда рублей. На миллиард реализовали, а на 700 миллионов еще осталось на складе, да 200 миллионов нам должны покупатели. Так что вкладе не оставляем, на местах вести переработку очень выгодно.

Вот если бы не эти неплатежи — совсем хорошо было бы...

Наша продукция экологически чистая, качественная. Регулярно проводится дегустация и оценка качества — нет претензий, поэтому и берут ее все хотят, да только с оплатой не торопятся. А ведь наши соки, повидло, края кабачковая, сухофрукты очень нужны и детским садам, и санаториям, но вся беда в том, что нет у них зачастую денег на приобретение этого товара.

Сейчас соки прям с руки

Итоги года подведены

В СХП «Горизаводское» состоялось собрание уполномоченных. Директор сельхозпредприятия А. А. Юрченко выступил с докладом о производственном — финансовой деятельности за 1996 год.

Затем состоялось обсуждение данного вопроса ветерстии дни. Своими мыслями поделились brigadier brigady № 4 А. В. Грачев, главный инженер В. В. Брусянцов, заместитель молочнотоварной фермы № 1 В. А. Бандура, глава сельской администрации Л. Н. Бирюкова.

мы отрывают, и вкусно, и питательно, и дешево: литр сока стоит две тысячи, а минеральной воды — 4.

И так во всем. Раньше на Север мы отправляли свою продукцию вагонами. Нараховали наши маринованые молоденькие сгущенки, паштосочки, избочки, томаты. А компоты из слии, алычи, яблок, груш, абрикосов?

И Чита покупала, и Тюмень, и Архангельск.

Теперь же из железной дороге такие тарифы, что доставка товара обходится вдвое дороже, чем его производство. Такой паритет цен губит отечественного сельского творопроизводителя! Вот и приходится постоянно изощряться: то тару по бартеру заготовлять, то за технику на турецкой выдавать...

Однако мы не убыточные, даже прибыли имеем, хоть и небольшие, но все-таки сумели и купельную реконструкцию, и транспортеры пополнили, и машины приобрести себе: моечную, запаковочную, наполнительную.

Освоили выпуск новой продукции. Сейчас лук, яйца, морковь для консервирования. Летом эти компоненты будут, как находка, когда продукция пойдет большими партиями.

В. ДОНЦОВ,
директор консервного
завода, ст. Зольская.

Был заслушан отчет ревизионной комиссии, с которым выступила Н. Д. Щербак. Собрание утвердило годовой отчет.

Лучшим производственным были присуждены призы имени А. И. Глазковой и Г. П. Кобанде, их получили механизатор А. Медиашвили и дядя МТФ № 2 В. В. Кикишвили. Денежной премии был удостоен дядя МТФ № 1 Герой Социалистического Труда Г. П. Кобанде.

К. НИКОЛАЕВ.

На особый контроль

На особый контроль решено взять районная администрация все производство в колхозе «Советский» (руководитель С. А. Ширяев). Причиной тому послужило резкое снижение производственных показателей в этом хозяйстве.

К примеру, если сравнить с 1995 годом, то за минувший год производство зерна здесь снизилось на 1,7 тысячи тонн (урожайность сенной пшеницы, с учетом паров, меньше среднерайонного показателя на 14,4 центнера на гектар).

С нормового гектара получено по 18,8 центнера зерновых единиц, что ниже среднерайонного показателя на 3,8 ц/га.

На 751 тонну заготовлено меньше сена, на 2816 тонн сilage.

На гектар пашни в колхозе

внесено на 6,8 килограмма минеральных удобрений меньше среднерайонного показателя.

Более того, на 44 гектара сокращено производство молока, упав на 17 процентов продуктивность коров, хотя на условную голову скота здесь приходится 10,7 га пашни, когда в среднем по району лишь 3,03 га.

Снизились и среднесуточные привесы молодняка при этом возрасте скота на 23 процента, и теперь они составляют лишь 67 граммов против 290. Да и телят сажих получено на 28 процентов меньше прошлого.

Наверняка есть тут на чем задуматься руководству хозяйства и всем колхозникам.

Выли в колхозе стары овец теперь их не стало. Было 2950 голов крупного

рогатого скота, осталось лишь 656 коров было 850 голов, осталось 500.

Естественно, снизилось и производство мяса на 10 процентов.

Цена за тонну сенной пшеницы в колхозе «Советский» составила 519 тысяч рублей, что на 36 тысяч ниже среднерайонного показателя. В результате недобили полмиллиарда выручки за пшеницу.

Не лучше обстоит дела и с реализацией мяса говядины. Цены на нее снизились за тонну на 474 тысячи рублей ниже среднерайонного показателя, на этом хозяйство потеряло еще 120 миллионов рублей.

И это при том, что колхоз никак не может платить зарплату.

В. АНДРЕЕВА.

СОВЕТ АТАМАНОВ

Восьмого февраля состоялся очередной совет атаманов Павловского отдела Терского казачьего войска. На совете присутствовали представитель республиканского отделения ФСБ и начальник штаба РОВД майор милиции С. Каспарьянц.

Обсуждались важные вопросы. В связи с введением с 30 января чрезвычайного положения на территории

ТКАВ и полученным указанием атамана ТКАВ совет атаманов отдела обратился к представителю РОВД с предложением провести ряд совместных мероприятий. Надо отметить, что руководство работника милиции блочно идет на сотрудничество с казачеством, и наши совместные действия несомненно принесут пользу.

На совете решался вопрос

▲К 50-ЛЕТИЮ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ

Союз священный душ и книг

Немного существует в Новопавловске место в настоящее время, где люди могут проводить свой досуг, отдохнуть, узнать что-то новое.

Новопавловская центральная библиотека, без сомнения, является таким центром информации и общения людей. Именно в последние годы отмечен невиданный рост ее посещаемости. То, что люди как никогда нуждаются в услугах библиотеки, подтверждены и результаты анкетирования, проведенного недавно среди читателей, и появившегося интереса к периодическим изданиям и книгам, усилившуюся потребность в новой литературе. Среди читателей резко возросло число учащихся школ и студентов средних и высших учебных заведений. Довольно часто становится все сложнее из-за слабости материальной базы библиотеки, сокращения новых поступлений.

Библиотеку посещают многие пенсионеры, люди работающие как совсем молодых, так и среднего возраста. Всем им нужна оперативная информация по вопросам социального, бытового. Благодаря помощи районной администрации удалось подключиться на периодические издания, что дает возможность обеспечить людей необходимой информацией, а в этом году далеко не каждая библиотека смогла подключиться на периодику. Как бы не было сейчас трудно, библиотеки стараются выполнять требования читателей, например, увеличивается выдача литературы по межбиблиотечному абонементу.

В минувшем году не менее активно, чем раньше, проводилась массовая работа с читателями, при этом стали разнообразнее ее формы. В читальном зале библиотеки часто звучат музыка, стихи, демонстрируются слайды и видеоролики художественных произведений. Участники литературных вечеров о А. Пушкине, В. Ходасевиче В. Тютчеве стали учащимися старших классов.

Молодежь с большим удо-

вольствием посещает мероприятия по истории музыки, например, один из таких, под названием «Империя Балета», собрал очень много слушателей, его пришлось повторять несколько раз.

Вниманию людей старшего поколения были предложены вечера, портреты «Клавдия Шульженко», «Маршал Жуков», прошедшие в читальном зале библиотеки и в территориальном центре защиты населения.

Сотрудники библиотеки стараются как можно чаще организовывать книжные выставки, стала своей целью познакомить посетителей с новыми фондами. Наиболее запомнились выставки книг: «За друзей свою, или все о казачестве», «Под стягом России» (к 300-летию Российской Федерации), «Вселенная любви» (шоу Дня Святого Валентина), «Зримые образы России» (к 100-летию Третьяковской галереи).

Библиотека не оставляет своим вниманием социальную защищенность слоя населения. Инвалиды библиотекари обслуживают в доме, часто посещают Дом для ветеранов, регулярно, два раза в месяц, проводят беседы, читки и библиотекарские обзоры литературы в районном обществе слепых.

Много лет при библиотеке работают клубы по интересам. Литературный клуб «Лира» в этом году активизировал свою деятельность. Краеведческий отдел библиотеки пополнился новыми произведениями новопавловских поэтов и писателей. Но особенно запомнилось нашим читателям презентации книг И. Аксенова «Осенин свет». Собралась большая компания людей и прошедшая в удивительно теплой и дружеской атмосфере, она превратилась в настоящий праздник для любителей литературы.

Библиотека, как известно, информационный центр, но не только. Люди приходят в центральную библиотеку Новопавловска как за необходимой литературой для учебы, так и для общения, на-

годятся такие, которые смогли создать здесь некое другое сообщество близких по интересам читателей. Имеется в виду клуб «Хозяева», существующий уже более десяти лет.

Ежемесячно в непринужденной обстановке, за накрытым столом с самоваром проходят их встречи. Не только секреты домоводства и свои собственные рецепты являются темой длительных бесед. Политика, история, культура, искусства, и многое другое вызывает живой интерес и входит в круг обсуждаемых вопросов «Хозяев». Знакомятся с новинками литературы, обсуждают материалы газет и журналов. С интересными сообщениями выступали все наши члены клуба.

К сожалению, с каждым днем все сложнее становится условия, в которых работает библиотека. Из-за аварийного состояния районного Дворца культуры в помещениях сырость и холод, протекает крыша. В читальном зале люди вынуждены работать не раздеваясь. Большине неудобства создает отсутствие освещения, так как из-за протекания крыши заминуло электропроводку.

В мае 1997 года Новопавловская центральная библиотека готовится отметить свое пятидесятилетие. Пройдший очень трудный год показал, что библиотека как никогда нужна людям. В ней находят приют те, кто с достоинством переносит трудности сегодняшнего времени, кто проявляет живой интерес, стремится к активному человеческому общению.

Двери библиотеки по-прежнему открыты всем желающим, и хочется надеяться, что не прернутся те связи душевной связью, которыми она связала людей за многие годы своего существования.

Т. КУЗНЕЦОВА,
зав. отделом обслуживания
Новопавловской ЦБ.

Год Быка: не стоит слишком рано запрягать,

ибо ожидается весьма ранняя, а значит, затяжная весна, по крайней мере возвратные заморозки в первой пятнадцати мая должны быть точно

Итак, снова о погоде. Качество моего прогноза в «СН» (24.01.96) на прошлый год дачники, могут надеяться, оценили достаточно положительно. Ведь дожди с апреля по середину августа исправно выпадали в предсказанные дни, редко — с легким опережением в сутки-полторы. Напоминаю еще раз, что моя оценка благоприятности прогнозируемой погоды для тех или иных культур касалась больше овощей и фруктов. Так что среди овощеводов вряд ли кто недоволен прогнозом на 1996 год, а претензии тех, кто занимается выращиванием саловых зерновых, по поводу неизвестной якобы засухи в мае, не отражены в прогнозе, считаю необоснованными, так как за период с 24 мая по 7 июня выпало (в Ставрополе) более чем достаточно — 136 мм — осадков, просто селен дождей сдвинулся на пять дней. И с заморозками в прошлом все было нормально: их не было аж до 26 октября, как и предсказывалось.

Но вернемся к году Быка, сменяющему год Мыши в феврале 1997 года. После рекордных для нас снегопадов с 22 декабря по 21 января при довольно слабых

(до -12°C) морозах 26 января ожидается потепление. Это еще больше уплотнит снежный покров, возможно даже выпревание переросших саловых. С 4 по 21 февраля осадков практически не выпадет температура будет держаться на одном уровне: -8°C . Первая же от тепла 22 февраля сразу же речет в раннюю весну. Но это будет уже в феврале: по северу винограды при усыпавшей Луне (27-28 февраля). Последние более теплолюбивые культуры (томаты, свекла) лучше отложить на середину апреля, так как в то же время будет мало чем отличаться от февральской. Последний снег сойдет в 18 марта, после чего скажется очень сухая и теплая погода до 9 апреля, а 10 апреля магнитная буря (наконец то начнется рост солнечной активности после четырех лет ее падения!) соединится с южным циклоном, и все это кончится первой грозой вечером 11 апреля. Величайшие надежды на нарастание температуры (а значит, и тепловых полевых работ) будут, однако, погребены под снегом 22 апреля, а настоящим бедствием для нетерпеливых любителей томатов, высадив-

ших в грунт рассаду, станет мокрый снег 7 мая после за мороза 5 мая. Холодный дождь в мае вновь даст возможность окончательно истерить садоводам настроение — лебеди-то будут в полном цвете!

Но вскоре наступит настолько жаркое лето, 16 мая температура достигнет 30°C . Ленивые дачники только начнут разбивать грядки, а у не поленившихся и сельт морковку 28 февраля — она уже густыми рядами, с 3-4 листочками! Погреемся на солнце: девять дней, а 25, 26 и 27 мая нас ожидает прямой «мокрель» — разверзутся хлеба небесные на хлеба земные! Конденсаты падают на землю до 9 июня. С этой даты осадки будут распределены весьма равномерно. И хотя их за период с 9 июня по 9 августа выпадет на 10 процентов меньше нормы (165 мм вместо 181 мм при норме), все же никакой засухи не будет, тем более если правильно сохранить землю и почву.

А вот наиболее значительные погодные явления до 9 августа: слабые конденсаты 17 и 25 июня, морось антициклонического раз дела 12 июля: резкое повышение тем-

пературы до 30°C с 10 июня и мощный конденсант на другой день: «сухой» супергроза 19 июня, благодатные дни 28 и 29 июня (до 45 мм осадков); сопровождающая с магнитной бурей супергроза 9 августа завершает благоприятный для овощей период.

Потом вдруг задуют северо-западные ветры — морозы, дачники, болеющие томатами и разного сорта огурцами. «Супергроза» 14 августа остановит ветер на 10 дней, а 26 августа ожидается поступление с Южного Урала очень холодного и сухого воздуха (утром будет 3°C). Резкое потепление 29 августа приведет в стабилизацию земных теплых и холодных масс воздуха под Астраханью с образованием 6-километровых восходящих потоков. Град очень возможен на севере края 6 сентября. Последний дождь в сентябре пройдет 13-14 числа. Дальше будет сухо, а 28 сентября идет заморозок, сразу в воздухе. К этой дате среднемесячные планеты падут на диске Солнца уже подрастут до 95-100 (в феврале 10-16), поэтому осень 1997 года будет «бешеною», с оледенениями и различны

столбами. Устойчивый синий покров — с Юрьевым днем (9 декабря).

Год оканчивается благоприятным для капусты, огурцов, картофеля, персиков, абрикосов, груш. Неблагоприятным — для алычи, томатов, винограда. В общем, год оканчивается довольно тихим урожаем из овощей, но будет неизвестной, хотя общий сбор ее складывается рекордным. И что еще настает с овощами из повторных посевов: скорее всего не хватит тепла в связи с ранним похолоданием в сентябре. Погодные условия неизвестные по томатным полям хлебной сельзы, особенно в период со 2 по 16 сентября (2-е полнолуние — солнечное затмение в Южном полушарии, а 16 — полное лунное затмение у нас в Ставрополе). Из стихийных бедствий: весьма вероятны оползни в западной части Ставропольской возвышенности в конце января-февраля, а также мгла-смерти вдоль Подкумка 13-14 августа. Год Быка завершится земными изгибами солнечной активности 27 августа 1998 года.

Ю. ШЛЫКОВ.
(«СН»)

Телевидение

20. ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 18.00, 23.30 Новости
- 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
- 10.00 «Чтобы помнили...» Леонид Быков
- 10.40 Клуб путешественников (с с/п)
- 11.25 Мультфильмы
- 11.35 Смак
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 «Семнадцать мгновений весны», 3-я серия
- 13.20 Мультфильмы: «Девочка в широке», «В порту»
- 13.35 КВН-ассорти
- 14.15 Авторская программа Эд. Радзинского «Загадки истории», «Убийство Распутина», Часть 1-я
- 15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
- 15.45 Остров Чунга-Чанга
- 16.10 Тин-твик
- 16.40 «Нико и его друзья»
- 17.05 Рокурок
- 17.35 Вокруг света
- 19.10 Час пик
- 19.35 Дискотеки-шоу
- 20.00 Моя семья
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Х/ф «Ночной дозор»
- 23.45 «Сиреневый туман»
- Музикальная программа

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.15 Товары — почтой
- 8.25 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.30 Сам себе режиссер
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05 За окнами
- 12.20 Двойной портрет
- 12.50 Ваш партнер
- 13.00 Мужчина и женщина
- 13.40 Репортаж
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.25 Х/ф «Красавец-мужчина», 1-я серия
- 15.35 Д/ф «И слышно было вдалеке...»
- 16.00 На пороге века
- 16.25 Экспертник
- 16.30 Анонимные собеседники
- 17.15 Телефильм (Ст)
- 17.35 Будни и праздники актера Михайлова (Ст)
- 18.10 Форум (Ст)

- 18.40 «Клубничка»
- 19.10 Одолевшие судьбу, Гармония (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.35 Сам себе режиссер
- 21.10 «Санта-Барбара»
- 22.10 Добрый вечер
- 23.00 Вести
- 23.30 Баскетбол, Чемпионат Европы среди клубных команд.

21. ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро»
- 9.00, 18.00, 23.30 Новости
- 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
- 10.05 Моя семья
- 10.45 Пока все дома
- 11.20 Мультфильмы
- 11.30 Играй, гармонь любимая
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.35 «Семнадцать мгновений весны», 4-я серия
- 13.55 КВН-ассорти
- 14.15 Авторская программа Эд. Радзинского «Загадки истории», «Убийство Распутина»
- 15.20 Альберт — пятый мушкетер»
- 15.55 Лыжи. Чемпионат мира, 15 км. Женщины
- 16.30 Спокойной ночи, малыши
- 20.00 Время
- 21.45 Детектив «Как совершил убийство»
- 23.10 Взгляд
- 0.05 Ночной кинозал, «Уроки улицы»
- 1.45 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.15 Медицинский вестник
- 8.25 «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.30 За окнами
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.15 Торговый дом, «Ле Монти»
- 11.30 Деловая Россия
- 12.10 За окнами
- 12.25 Налиха, 14
- ЦСКА — «Шарлеруа» (Бельгия)
- 0.30 Адамово лбено
- 1.10 Только для взрослых

- 12.35, 14.20 Чемпионат мира по лыжным видам спорта, 30 км. Мужчины
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.50 «Красавец мужчина», 2-я
- 15.55 Новости (П)
- 16.00 Время связующая нить (П)
- 16.30 Сто лиц, Профессор Л. П. Делосин. Передача 1-я (П)
- 17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие
- 17.55 Парк культуры (П)
- 18.40 «Клубничка»
- 19.10 На провинции с любовью (П)
- 19.40 Студия-2 (П)
- 20.00 Вести
- 20.35 Л-клуб
- 21.10 «Санта-Барбара»
- 22.10 Добрый вечер
- 23.00 Вести
- 23.30 Ночной экспресс
- 1.10 Кинозал «К-2», Х/ф «Все люди смертны»

22. СУББОТА 1 КАНАЛ

- 7.55 Фильм «Юнга Северного флота»
- 9.25 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Ледека»
- 9.45 Домашняя библиотека
- 10.00, 18.00 Новости
- 10.10 Слово пастыри
- 10.30 Не зевай
- 11. Утренняя почта
- 11.35 Смак
- 11.55 Приглашение к музыке
- 12.25 Все фильмы Гайдая. «По улицам комод водили»
- 13.40 Умницы и умницы
- 14.30 Очевидное — невероятное
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Лыжи. Чемпионат мира, Двоеборье. Прыжки с трамплина
- 15.45 Программа «Созвездие Триумфа»
- 16.40 В мире животных
- 17.15 Коллекции истории
- 18.20 КВН-ассорти
- 18.55 «Золотая серия». «Не может быть»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.55 Серия «Сетунь»
- 23.00 «Каламбур». Юмористический журнал
- 23.30 «Коллекции первого канала», «Путешественник»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.00 Мультфильм «Балерина на корабле»
- 8.25 «Фрам — полярный медведь»

- 9.15 Тележурнал «Здоровье»
- 9.25 Д/ф «Жизнь будем...»
- 10.15 Клуб «Адреналин»
- 10.30 По вашим письмам
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.30 Программа передач (П)
- 11.35 Бумеранг (П)
- 12.05 Мультфильм (П)
- 12.15 «Красная книга». Экологическая экспедиция РТР
- 12.30 Лучшие игры НБА
- 13.30 Сто лиц. Профессор Л. П. Делосин. Передача 2-я (П)
- 14.00 Вести про
- 14.20 «Молодой Пицasso». 3-я серия
- 15.10 Женщина года (Ст)
- 15.30 Телетого (Ст)
- 15.35 Берегиня (Ст)
- 16.10 Защита — День защитников отечества (Ст)
- 16.50 Деловая неделя (Ст)
- 17.10 Телесуфлер (Ст)
- 17.25 Фирма «Никомед Россия» предлагает (Ст)
- 17.30 СТВ-новости (Ст)
- 17.50 «Экипаж Леонида Филатова»
- 18.35 «Аншлаг» и 17
- 20.00 Вести
- 20.50 Х/ф «Беги»
- 22.45 Совершенно секретно
- 23.40 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Прыжки с трамплина
- 0.10 Репортаж
- 0.40 Программа «А»
- 1.35 Х/ф «П той области пебес»

23. ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 КАНАЛ

- 7.50 Фильм «Суворов»
- 9.35 Мультфильмы нашего детства. «Барракин, будь человеком»
- 10.00, 23.45 Новости
- 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова
- 10.30 Пока все дома
- 11.10 Утренняя звезда
- 12.00 Слузы России
- 12.30 Играй, гармонь любимая
- 13.00 Принципиальные истории
- 13.30 Подводная одиссея команда Кусто
- 14.25 Смехопанорама
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Возвращение Третьковки. История одного шедевра
- 15.45 Серия «Симфонические тайны»
- 16.15 Клуб путешественников
- 17.00 Мультфильм «Родовая пантера». «Приключения Веди и его друзей»
- 17.45 Один на один

- 18.15 Счастливый случай
- 19.10 Фильм «Офицеры»
- 20.30 Киноафиша
- 21.00 Время
- 21.40 «Сетунь»
- 22.45 Лыжи. Чемпионат мира, Двоеборье. Гонка на 15 км
- 23.15 Футбольные обзоры
- 23.55 Боевые «Осадные полковника Шалагина»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 3.00 Мультфильм «Миллион в Миллионе»
- 3.35 «Фрам — полярный медведь»
- 9.25 Лотерейные новости
- 9.40 Пиджарим
- 10.05 Доброе утро, страна
- 10.45 Приглаша
- 11.15 Русское лото
- 11.55 «Аура голубой планеты»
- 12.00 Киноканал лавка
- 12.25 Чемпионат мира по лыжным видам спорта, 5 км, Женевы
- 13.30 Человек на земле
- 14.00 Вести
- 14.20 «Молодой Пицasso», 4-я серия
- 15.15 Программа передач (П)
- 15.20 Играем, танцуем, поем
- 15.40 «Спасибо, сердце». Кино-концерт (П)
- 16.00 Интерьеры недели (П)
- 16.15 «Про все...» (П)
- 17.00 Волшебный мир Диснея. «Чипы и Дейзи», «Алладин»
- 18.00 Мультфильм (П)
- 18.10 На подках (П)
- 18.40 Рецепт успеха (П)
- 18.55 Приветте наши подружки (П)
- 19.40 Студия-2 (П)
- 19.55 Реклама (П)
- 20.00 Зеркало
- 21.00 Репортаж из о чем
- 21.15 Х/ф «Чистое небо»
- 23.10 «К-2» представляет: «Колдун»
- 0.05 У всех из устах</